



**KLASA: 001-02/13-01/0002**

**URBROJ: 355-01-14-4**

Zagreb, 24. travnja 2014.

**g. Vladimir Šeks, predsjednik**  
Nacionalno vijeće za praćenje provedbe  
Strategije suzbijanja korupcije

Hrvatski sabor, Trg sv. Marka 6  
10 000 ZAGREB

**PREDMET: Izvješće o provedbi mjera iz Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije od 15. studenoga 2012. godine**

*- dostavlja se*

Poštovani g. Šeks,

Sukladno Vašem zahtjevu, dostavljamo vam Izvješće Agencije za znanost i visoko obrazovanje (AZVO) o provedbi mjera iz Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcija

U okviru mjera iz Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije koje se odnose na znanost, obrazovanje i sport, predviđena mjera u nadležnosti AZVO-a (mjera 153) odnosi se na provođenje prijava i rangiranja za upis na visoka učilišta putem Nacionalnog informacijskog sustava prijava na visoka učilišta.


U 2013. godini ukupno je 51175 kandidata prijavilo studije, od čega je 41815 kandidata u ljetnom roku i 9360 kandidata u jesenskom roku. Od navedenog ukupnog broja kandidata najviše je bilo redovnih učenika koji su 2013. godine završili srednje obrazovanje – 33522 učenika, od toga 28279 u ljetnom roku i 5243 u jesenskom. Preko Središnjeg prijavnog ureda Agencije za znanost i visoko obrazovanje, prijave su na preddiplomske, stručne i integrirane studentske programe vršila sva javna i privatna visoka učilišta i to na ukupno 37619 slobodnih mjesta.

U Nacionalnom informacijskom sustavu prijava na visoka učilišta nalaze se ocjene iz srednje škole, rezultati ispita državne mature, kategorizacije sportaša, rezultati državnih i međunarodnih natjecanja znanja i ostala posebna postignuća svih kandidata bez obzira gdje i kad su završili srednju školu te se temeljem tih podataka generiraju rang liste na temelju kojih visoka učilišta upisuju studente.

Uvođenjem centralne prijave na visoka učilišta osigurao se u potpunosti informatiziran i transparentan način prijave na visoka učilišta koje se obavljaju isključivo *online*. Dosadašnja primjena centralne prijave pokazala se uspješnom u olakšavanju pristupa mladima visokom obrazovanju minimaliziranjem papirologije, smanjivanjem troškova, većoj mogućnosti izbora studijskih programa i sigurnosti da se upisuju akreditirani studijski programi, a kao najvažnije treba istaknuti da je takav način upisa na visoka učilišta velik doprinos za suzbijanje korupcije prilikom upisa na studijske programe.

U planu je i informatizacija prijave na diplomske studijske programe na visokim učilištima u Republici Hrvatskoj koja će mladima osigurati efikasniji i pouzdaniji postupak prijave na diplomske studije. Objedinjavanjem svih informacija o postupku prijave, kandidatima će biti potrebno manje vremena za prijavu te će na jednom mjestu imati uvid u sve uvjete za upis na diplomske studije.

Uz aktivnosti predviđene Akcijskim planom, ostale aktivnosti i svakodnevna praksa Agencije za znanost i visoko obrazovanje također doprinose suzbijanju korupcije i postizanju transparentnosti u sustavu visokog obrazovanja.

  
Prof. dr. sc. Jasmina Havranek  
AGENCIJA ZA ZNANOST I VISOKO  
OBRAZOVANJE  
Ravnateljica Agencije za znanost i visoko obrazovanje  
4

**KLASA: 001-02/13-01/0002**

**URBROJ: 355-03-14-0003**

Zagreb, 24. travnja 2014.

**g. Vladimir Šeks, predsjednik**  
Nacionalno vijeće za praćenje provedbe  
Strategije suzbijanja korupcije

Hrvatski sabor, Trg sv. Marka 6  
10 000 ZAGREB

**PREDMET: Izvješće o provedbi mjera iz Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije od 15. studenoga 2012. godine**

*- dodatno očitovanje Agencije za znanost i visoko obrazovanje, dostavlja se*

Poštovani g. Šeks,

Sukladno Vašem zahtjevu za Izvješćem o provedbi mjera iz Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcija, dostavljamo Vam i dodatno očitovanje Agencije za znanost i visoko obrazovanje (AZVO).

### **Provedba mjera iz Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije**

U okviru mjera iz Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije koje se odnose na znanost, obrazovanje i sport, predviđena mjera u nadležnosti Agencije za znanost i visoko obrazovanje odnosi se na provođenje prijava i rangiranja za upis na visoka učilišta putem Nacionalnog informacijskog sustava prijava na visoka učilišta u kojem se nalaze ocjene iz srednje škole, rezultati ispita državne mature, kategorizacije sportaša, rezultati državnih i međunarodnih natjecanja znanja i ostala posebna postignuća svih kandidata bez obzira gdje i kad su završili srednju školu te se temeljem tih podataka generiraju rang liste na temelju kojih visoka učilišta upisuju studente.

Uvođenjem centralne prijave na visoka učilišta osigurao se u potpunosti informatiziran i transparentan način prijave na visoka učilišta, koje se obavljaju isključivo on-line. Dosadašnja primjena centralne prijave pokazala se uspješnom u olakšavanju pristupa mladim visokom obrazovanju minimaliziranjem papirologije, smanjivanjem troškova, većoj mogućnosti izbora studijskih programa i sigurnosti da se upisuju akreditirani studijski programi, a kao najvažnije

treba istaknuti da je takav način upisa na visoka učilišta velik doprinos za suzbijanje korupcije prilikom upisa na studijske programe.

### **Ostale aktivnosti AZVO-a koje doprinose suzbijanju korupcije**

Uz aktivnosti predviđene Akcijskim planom, druge aktivnosti i svakodnevna praksa Agencije za znanost i visoko obrazovanje također doprinose suzbijanju korupcije i postizanju transparentnosti u sustavu visokog obrazovanja i znanosti te vam ih sa zadovoljstvom navodimo.

AZVO je ustrojio sustav osiguravanja kvalitete u skladu sa Standardima i smjernicama za osiguravanje kvalitete u Europskom prostoru visokog obrazovanja (ESG). AZVO je i punopravni član Europske udruge za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju (ENQA) te je uvršten u Europski registar agencija za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju (EQAR). Na taj je način potvrđena vjerodostojnost AZVO-a kao europske agencije ovlaštene za provođenje postupaka vanjskog osiguravanja kvalitete u čitavom Europskom prostoru visokog obrazovanja.

Jedna od glavnih aktivnosti AZVO-a je provedba postupaka vanjskoga vrednovanja visokih učilišta i znanstvenih organizacija u skladu sa Zakonom o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju. U okviru te aktivnosti, AZVO je u protekle tri godine proveo reakreditaciju 70 visokih učilišta i 25 javnih znanstvenih instituta. Također, AZVO provodi i postupak vanjske neovisne periodične prosudbe unutarnjih sustava osiguravanja kvalitete visokih učilišta.

U postupcima vanjskoga vrednovanja visokih učilišta i znanstvenih organizacija sudjeluje međunarodno stručno povjerenstvo sastavljeno od predstavnika educiranih stranih i domaćih profesora, predstavnika gospodarstvenika i studenata. Svi članovi povjerenstva potpisuju izjavu o nepristranosti i nepostojanju sukoba interesa, a njihov je rad potpuno transparentan, temeljen na kriterijima koji su javno objavljeni na mrežnim stranicama AZVO-a. Povjerenstvo izrađuje završno izvješće koje sadrži ocjenu kvalitete visokog učilišta/znanstvene organizacije s preporukama za unaprjeđenje kvalitete te se ono u cijelosti objavljuje na mrežnim stranicama AZVO-a. Temeljem izvješća stručnog povjerenstva i mišljenja Akreditacijskog savjeta, stručnog tijela AZVO-a sastavljenog od predstavnika iz sustava visokog obrazovanja i znanosti te gospodarstva, AZVO donosi preporuke o osiguravanju kvalitete koje upućuje nadležnom ministru te one imaju formalne posljedice.

Provođenje postupaka vanjskoga vrednovanja u visokom obrazovanju i znanosti s kojima se u Republici Hrvatskoj po prvi puta započelo posljednjih nekoliko godina predstavlja značajan doprinos osiguravanju kvalitete visokih učilišta i znanstvenih organizacija, transparentnosti i vjerodostojnosti njihova rada, a time i vjerodostojnosti hrvatskih visokoškolskih kvalifikacija.

AZVO je zadužen i za provedbu stručne podrške matičnim odborima pri izboru nastavnika u znanstvena zvanja i matičnim povjerenstvima Vijeća veleučilišta i visokih škola pri izboru u nastavna zvanja. Tijekom prošle godine provedeno je 98 sjednica matičnih odbora i izabrano

2030 znanstvenika, dok je u matičnim povjerenstvima održano 24 sjednice i izdano 436 pozitivnih mišljenja. Značajan antikorupcijski segment matičnih odbora i matičnih povjerenstava vidljiv je kroz njihov rad i djelovanje na temelju principa ekonomičnosti, nepristranosti, učinkovitosti i djelotvornosti te časnog i odgovornog ponašanja i odlučivanja u cjelokupnom postupku izbora u znanstvena i nastavna zvanja utemeljenog na etičkim standardima uz poštivanje zakona i propisa. Za članove navedenih tijela, izabranih na temelju transparentnosti javnih poziva, a imenovanih od strane Nacionalnog vijeća za znanost, svaki oblik pristranosti i mogućeg sukoba interesa prilikom odlučivanja apsolutno je neprihvatljiv.

U okviru provedbe postupaka priznavanja inozemnih visokoškolskih kvalifikacija, Nacionalni ENIC/NARIC ured, tijekom 2013. godine radio je na povećanju transparentnosti postupka priznavanja, povećanju raznolikosti informacija koje građanima pomažu pri priznavanju njihovih inozemnih kvalifikacija u Hrvatskoj, ali i pri priznavanju njihovih hrvatskih kvalifikacija u inozemstvu. Nacionalni ENIC/NARIC ured redovito donosi mišljenja, odnosno pojašnjenja u kojima se navode sve informacije kojima Ured raspolaže o statusu inozemne visokoškolske kvalifikacije u zemlji u kojoj je kvalifikacija izdana i donosi mišljenje o usporedivosti određene razine obrazovanja s razinama obrazovanja u Hrvatskoj. Na taj se način omogućava dostupnost i transparentnost informacija.

U okviru svoje zakonske zadaće prikupljanja podataka o sustavu visokog obrazovanja i znanosti, AZVO održava Preglednik studijskih programa koji uključuje sve akreditirane studijske programe i visokoobrazovne ustanove u RH. Preglednik je javno dostupan na mrežnim stranicama Agencije na hrvatskom i engleskom jeziku te omogućuje pretraživanje po raznim kriterijima.

Na mrežnim stranicama [www.azvo.hr](http://www.azvo.hr) objavljeni su i svi relevantni podaci o Agenciji, djelokrugu rada, aktivnostima i rezultatima, unutarnjem ustrojstvu i tijelima Agencije, godišnji planovi i drugi odgovarajući dokumenti.

O svom radu Agencija svake godine informira putem Godišnjeg izvješća koje sadrži podatke o provedenim aktivnostima, rezultatima i uspjesima ostvarenima u protekloj godini te planovima u sljedećoj godini. Izvješće se dostavlja relevantnim dionicima u sustavu znanosti i visokog obrazovanja u RH, donositeljima odluka, svim tijelima kojih je Agencija članica, na značajan broj adresa u inozemstvu te se u cijelosti objavljuje na mrežnim stranicama AZVO-a.

Transparentnost i suzbijanje korupcije važni su segmenti sadržani u redovitim aktivnostima AZVO-a i svakodnevnom djelovanju koji će i u budućnosti zadržati važno mjesto u radu Agencije.

Prof. dr. sc. Jasmina Havranek  
Ravnateljica Agencije za znanost i visoko obrazovanje

